

怀揣“花”梦 一路前行

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉



很多人都有开设花店的梦想，放着喜欢的音乐，每天与五颜六色的鲜花为伴，心情一定很舒畅。而35岁的杨全景就是其中一位，4年前他告别一直在外漂泊打工的生活，开设了一家属于自己的花店。4年来，他从最初的“门外汉”变成了行家，每个季节适合销售哪些品种的花卉，多种鲜花、绿植的生活习性等，他都熟记于心。



自小爱花，自主创业从花店开启

争奇斗艳的鲜花，各具特色的盆景，生机盎然的绿植……1月14日，牡丹晚报全媒体记者在菏泽鲁西南花卉大市场见到了正忙着为顾客介绍鲜花的杨全景。

追求独特，做出与众不同

为了积累销售花卉的经验，杨全景抓住每次外出进货的机会，向经验丰富的花农、花商请教、学习，并根据自己的审美选择一些菏泽市场上少有甚至没有的品种。

一次在外逛花市时，他被一种外表成块根类球形或扁球形，或为不规则块状，表面有不规则的龟裂纹，散生众多小凸点的植物所吸引，感觉它造型独特，外表有趣。仔细询

问得知这种植物名叫“金不换”，学名山乌龟，具有很高的药用价值。他便果断将此引进菏泽市场，并很快得到顾客的认可。

“山乌龟外表独特，具有很强的观赏性，起到美化环境，点缀家居的作用。”杨全景表示，山乌龟的种植相对于其它植物来说比较简单，容易成活，是庭院、阳台、客厅摆放的绿植首选，渐渐地走进很多花

而变淡。

4年前，回家过春节时，他不想再与妻儿常年分隔两地，只有逢年过节时才能享受短暂相聚的时光。于是决定用多年的积蓄开设一家属于自

己的花店。就这样，他怀揣着梦想前往外地比较有名的花市考察、学习，回来后很快就开了属于自己的花店。

“当时开设花店时，多是根据自己的喜好来选择

鲜花和绿植的品种，并没有充分考虑到市场需求，赔得很惨。”杨全景说，经历一次失败后，他并没有气馁，而是更多地外出学习，总结教训。

友的家庭。

走进菏泽鲁西南花卉大市场，姹紫嫣红的鲜花映入眼帘，让人提前感受到了浓浓的节日气氛，蝴蝶兰、大花蕙兰、金桔、百合、郁金香等让人眼花缭乱。牡丹晚报全媒体记者注意到，今年不少花店都在最显眼的位置摆放上花朵鲜艳、花期较长的花卉，一改平时大多摆放绿色植物的景象。以花卉扮靓家居，过一个芬芳四溢的春

节。市民在选择花卉时会比平常更追求品质和新奇感，因而色彩鲜艳、寓意富贵吉祥的蝴蝶兰、大花蕙兰成为馈赠亲友或装点居室的新宠。

“春节临近鲜花热销，今年市场上鲜花的种类较多，颜色多样，比往年更具有选择性，但价位和往年基本持平。”杨全景说，蝴蝶兰往年多为红色和粉色，而今年新增了彩色，十分诱人，深受市

民的喜爱。

另外，杨全景介绍道，报春花、大花蕙兰、仙客来、拉皮杜鹃、鸿运当头等花色艳丽，花名或者话语吉祥、喜庆的鲜花和绿植销售得都不错。

未来，杨全景希望自己的花店经营越来越好，他计划找一块合适的土地，建设一个花棚，培植自己或者花友喜欢的各种奇花异草，更好地服务菏泽花友。